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ІНТЕГРАЦІЯ В ПЕДАГОГІЦІ ЯК БАГАТОАСПЕКТНИЙ КОМПОНЕНТ 
ІНТЕГРАЦІЇ В НАУЦІ 

 
До числа найбільш поширених характеристик суспільних процесів і явищ 

належить поняття інтеграція. З давніх часів у освіті простежуються інтеграційні 
тенденції. Поняття «інтеграція» походить від лат. integer – цілий, integralis – цілісний, 
єдиний, неподільний, integratio – поповнення, відновлення. В освіті інтеграція 
перетворюється з універсального поняття на педагогічну категорію.  

Розгортання науково-технічної революції у ХХ столітті, посилення інтеграційних 
тенденцій у розвиткові виробництва, техніки, економіки, політики, науки і освіти, 
обумовили зростання актуальності інтеграційних процесів. Під освітньою (педагогічною) 
інтеграцію сьогодні розуміють  інтеграцію дисциплін, змісту освіти, видів діяльності, 
знань і компетентностей, освітніх систем тощо. 

У кожному конкретному випадку у сфері освіти інтеграційні процеси й сам термін 
«інтеграція» мають специфічні особливості. В науці ж інтеграція розглядається як 
поєднання наукових галузей, дисциплін, а також як інтеграція сфер суспільства 
(економіки, військової, технологічної, виробничої та інших сфер). 

Дослідники висловлюють різні думки щодо процесів інтеграції й диференціації 
наук, зазначаючи, що розвиток науки характеризується діалектичною взаємодією двох 
протилежних процесів: диференціацією – виокремленням нових наукових дисциплін й 
інтеграцією – синтезом знання, об’єднанням низки наук – найчастіше в дисципліни, що 
перебувають на їх «стику».  На  початкових етапах виникнення та становлення науки в 
цілому й окремих наук переважає диференціація, на етапах їхнього сталого розвитку – їх 
інтеграція, що притаманне сучасній науці [12]. Процеси диференціації,  спеціалізації та 
інтеграції присутні в науці завжди, і можна говорити тільки про їхню інтенсивність і 
співвідношення на різних етапах її розвитку. 

Зазвичай, інтеграція має своє специфічне трактування в педагогіці. Множинність 
інтерпретацій педагогічної інтеграції, на думку  Т. Засєкіної [19], залежить від об’єктів і 
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рівнів її застосування в освіті.  Різними науковцями, відповідно до предмета й умов 
дослідження, вкладається особливий зміст у розуміння сутності педагогічної інтеграції.  

У сучасних педагогічних дослідженнях зарубіжних і вітчизняних вчених 
виділяються різні аспекти педагогічної інтеграції, а саме:  

етапи розвитку й становлення інтеграційних процесів у освіті – О.Топузов та 
Т. Пушкарьова [13] та ін.;  

філософські, загальнодидактичні та психолого-педагогічні аспекти інтеграції – 
С. Клепко [6], В. Ільченко [16], С. Гончаренко, Ю. Мальований [1] та ін.;  

види й рівні інтеграції з її різними параметрами і критеріями, технологіями і 
механізмами функціонування в освітньому процесі – В. Ільченко [11], О. Топузов [13] та 
ін.;  

особливості інтеграції змісту загальної середньої освіти в цілому – 
С. Гончаренко, Ю. Мальований, І. Бех, Н. Бібік, О. Савченко, й за галузями: у 
природничій освіті – В. Ільченко, О. Топузов [17]; мистецькій – Л. Масол [10];  

цілісне й системне пізнання світу, інтеграція і синтез наукових знань, цілісність 
знань –В. Ільченко, К. Гуз [3], Л. Рибалко [14];   

розроблення інтегрованих курсів  Л. Масол [299], К. Корсак  [253], М. Гриньова 
[95];   

інтеграція фахової і загальної підготовки фахівців за рівнями освіти: у 
професійно-технічній (І. Козловська [7]), у вищій (Г. Шишкін [18] та ін.);  

інтегративний підхід – В. Загв’язинський  [5], В. Ледньов [9], В. Ільченко  [4] та 
багато інших.  

Г. Селевко розглядає інтеграцію із різних підходів, описуючи притаманні при 
цьому її вияви, слушно стверджуючи, що:  

за системного – інтеграція це система систем, результат систематизації вищого 
порядку;  

за діяльнісного підходу інтеграція виступає як засіб, що забезпечує цілісне 
пізнання світу і здатність людини системно мислити в розв’язанні практичних завдань; 
створення умов для становлення в учнів особистісно-багатовимірної картини світу і 
усвідомлення себе в цьому світ [15].  

Висновок: педагогічна інтеграція є складовою наукової інтеграції, здійснюється в 
рамках педагогічної теорії й практики та передбачає пояснення, прогнозування 
конкретних виявів інтеграції та управління ними в межах предмета педагогіки відповідно 
до її завдань, має свої педагогічні принципи, форми і методи.  
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Микола БЛИЗНЮК 

 
ОСОБЛИВОСТІ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ В СИСТЕМІ G SUITE 

 
Стрімкий розвиток інформаційних технологій та глобалізаційних процесів 

зумовлює зміну сучасної освітньої парадигми. Провідні вищі навчальні заклади світу 
впроваджують інноваційні технології, відтак викладачі та студенти в процесі навчальної 
взаємодії все частіше створюють новітні освітні середовища. З-поміж інноваційних 
освітніх трендів помітно вирізняється дистанційне та змішане навчання, що 
характеризується інтеграцією кращих практик традиційної та електронної освітньої 
взаємодії на рівні окремої освітньої програми курсу або дисципліни. 

Хмарно орієнтовна платформа Google Classroom G Suite for Education робить 
навчання більш продуктивним: дозволяючи зручно публікувати і оформляти завдання, 
організовувати спільну роботу i ефективну взаємодію всіх учасників освітнього пpoцecy. 
Створювати курси, роздавати завдання i коментувати роботи студентів – усе це можна 
робити в одному cepвici. Google Classroom є зручною платформою для навчання, за 
допомогою якої сиcтeмy освіти можна зробити максимально гнучкою, інтерактивною i 
персоналізованою. При цьому кожен студент може підібрати темп сприйняття матеріалу, 
обробки та засвоєння інформації, що в свою чергу сприяє підвищенню зацікавленості, а 
отже і збільшенню мотивації до навчання, кращому засвоєнню матеріалу та спонукає до 
саморозвитку і самоосвіти. 


